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Els ciutadans europeus volen que la UE els
protegeixi i actuï unida

El 66% vol que la UE jugui un paper més rellevant
en la seva protecció davant de crisis globals i riscos
de seguretat
La defensa i la seguretat (36%), així com la
competitivitat (32%), són les principals prioritats
polítiques
Nou de cada deu (89%) europeus afirmen que els
estats membres haurien d'actuar amb més unitat
davant dels desafiaments globals
El 74% creu que el seu país es beneficia de la
pertinença a la UE. El 62% reclama un paper més
important per al Parlament Europeu

L'enquesta d'hivern del 2025 de l'Eurobaròmetre del
Parlament Europeu mostra nivells històrics
d'aprovació a la pertinença a la UE vinculats a la pau i
la seguretat.

La presidenta del Parlament Europeu, Roberta , ha declarat declarar: «Metsola Dos terços dels europeus volen
que la UE jugui un paper més important en la protecció. Aquesta és una crida clara a l’acció, a la qual
respondrem. Europa necessita ser més forta perquè els ciutadans se sentin més segurs. El Parlament Europeu
garantirà que cada proposta presentada sigui prou audaç i ambiciosa per fer front al greu nivell d'amenaça a

».què s’enfronta Europa. Europa ha de fer un pas endavant avui o corre el risc de quedar relegada demà

El 66% dels ciutadans de la UE vol que la Unió assumeixi un paper més important en la seva protecció davant
de crisis globals i riscos de seguretat. Aquesta opinió és particularment sòlida entre els enquestats més joves. A
nivell nacional, el suport a donar més paper a la UE varia des del 87% a Suècia fins al 47% a Romania i el 44%
a Polònia.

Gairebé tres quartes parts dels ciutadans de la UE (74%) creuen que el país s'ha beneficiat de ser membre de
la UE. Aquest és el resultat més alt que s'ha registrat mai en una enquesta de l'Eurobaròmetre des que es va
formular aquesta pregunta per primera vegada el 1983. En el context actual, els enquestats esmenten la
contribució de la UE a la pau i la seguretat (35%) com la raó principal per la qual la pertinença és considerada
beneficiosa.

A més, hi ha un ampli consens entre els ciutadans de la UE sobre que els estats membres haurien d'actuar amb
més unitat per afrontar els desafiaments globals actuals (89%) i que la Unió necessita més recursos per abordar
els reptes futurs (76%).

En el cas espanyol, un 72% dels ciutadans vol que la UE tingui un paper més destacat en les de crisis globals i
de seguretat, sis punts per sobre de la mitjana de la Unió. El 76% creu que Espanya s'ha beneficiat de ser part
de la UE, una dada lleugerament superior a la mitjana europea (74%).
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Mentre que la contribució a la pau i seguretat es considera al conjunt de la UE com el principal motiu pel qual
ser membre de la Unió és beneficiós, els espanyols situen el creixement econòmic com el principal benefici
(39%). El segon benefici més valorat és la creació d'oportunitats laborals (27%) i la pau i seguretat és el tercer
(26%).

Una àmplia majoria d'espanyols , el 93%, creu, a més, que els estats membres haurien d'actuar amb més unitat
per afrontar els desafiaments globals actuals. El 85% considera que la Unió necessita més recursos per abordar
els futurs reptes.

Podeu consultar els resultats complets de l'enquesta [ https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/3492 ]
.
 
Fitxa tècnica

L'enquesta d'hivern del 2025 de l'Eurobaròmetre del Parlament Europeu es va dur a terme entre el 9 de gener i
el 4 de febrer del 2025 als 27 estats membres de la UE. Les entrevistes es van efectuar en persona,
completades amb entrevistes en vídeo a Txèquia, Dinamarca, Finlàndia, Malta, Països Baixos i Suècia. En total,
es van fer 26.354 entrevistes, i els resultats a nivell de la UE estan ponderats segons la mida de la població de
cada país.

Consulteu la nota de premsa completa  aquí [ /export/sites/Sbd/ca/.galleries/Documents/eurobarometre.pdf ]
(Parlament Europeu).
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